

A maradandó hatású örmény találkozó sikere bizonyította a Kisebbségi Önkormányzatok elnökének, *Wertánné Görgényi Kingának* áldozatkész munkáját, aki a nap háziasszonya volt. Köszönjük.

*Kopeczky Lajos*

\*\*\*\*\*

## **Aradi megemlékezés**

2001. október 6-án az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület képviselőjében *dr. Issekutz Sarolta* elnök elhelyezte a megemlékezés koszorúját Aradon, a vértanúk emlékművénél.

Elnökünk az Aradi Vértanúk Örökségének Egyesülete tagjaként a Külügyminisztérium által biztosított külön busszal utazva vett részt az ünnepségsorozaton, mely október 5-én du. az aradi Kultúrpalotában kezdődött. Ünnepi beszédet mondott *Dessewffy Sándor*, az Aradi Vértanúk Örökségének Egyesülete elnöke, majd aradi fiatalok emlékeztek a hősökre egy igen magas színvonalon összeállított, nagy átéléssel, tehetséggel előadott verses, zenés műsorral. Az est díszvendége Dávid Ibolya igazságügyminiszter asszony volt, akit szünni nem akaró tapsal köszöntött Arad magyarsága.

Október 6-án de. 11 órakor került sor az ünnepélyes koszorúzásra, majd du. 17 órakor a Minoriták templomában a vértanúk emlékére celebrált ökumenikus istentiszteletre.

A templom zsúfolásig megtelt az emlékezőkkel, akik felemelt fővel, könnyes szemmel énekeltek Himnuszunkat és a Szózatot. A rendezvénysorozatot városnézés, festészeti tárlat látogatása, fogadások gazdagították, amelyek során módunk volt bensőséges beszélgetésekre, együttlétekre határon túli magyar testvéreinkkel.

Kiss Ernő aradi vértanú leszármazottai másnap Elemérre, a Bánság jelenleg szerbiai részére indultak személygépkocsikkal, kegyeletüket leróni a vértanú sírjánál. A Kiss Ernő által építtetett - igen rossz állapotban lévő - katolikus templom családi kriptájában több családtag sírját is meglátogattuk.

Ellátogattunk Ittebére is, a Kiss család másik birtokára, ahol egy féltve őrzött szép Kossuth szobrot tekinthettünk meg, melyet egy szerb "hazafi" szívtájon keresztül lőtt.

A kb. 700 lakosú, 98 %-ban magyar Toba község polgármestere és családtagjai fogadtak bennünket igen nagy szeretettel, gazdagon megvendégelve. Az újonnan alakult Nőszövetség összejövetelén felkérésre egy rögtönzött előadás hangzott el elnökunktől az erdélyi örmények történelméről, kultúrájáról, a Bánság kiemelkedő örmény családjairól, köztük Kiss Ernő és Lázár Vilmos aradi vértanúkról. Köszönet a felejthetetlen rendezésért, élményekért, köszönet az őszinte, baráti fogadtatásért és vendéglátásért.

*M*

\*\*\*\*\*

*Emlékezzünk régi dolgokra...*

## **A szamosújvári "Szentháromság"-ról elnevezett gyógyszerár alapításának 205. évfordulójára**

A XVIII. század második felében Erdélyben megnőtt a városi lakosság száma, ami az egészségügyi intézményeinek fejlődését is magával hozta. Ezt a folyamatot erőteljesen támogatta, ösztönözte az 1770-ben hozott *Normativum In Re Sanitatis* elnevezésű átfogó egészségügyi rendelkezés, amit az ekkori osztrák fennhatóságú Erdélyre is kiterjesztettek.

A Normativum hatása Erdély-szerre megnyilvánult a gyógyszerárak alapításában is: 1772 és 1798 között, vagyis 26 év alatt, 34 új gyógyszerárat alapítottak, amelyek közül mindössze kettőt katonai keretek között. Az említett törvény előírásai alapján az erdélyi gubernium